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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 09

DE SETEMBRO DE 2022.

Aos 09 (nove) dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (09/09/2022),

às 9h15min, no auditório da AMIB- Associação dos amigos de Buriti, localizado na Av.

Coronel Lago Junior, “Centro", em Buriti-Ma. Presentes os vereadores Antônio Elis

Ferreira dos Santos, Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Djailson

Jairo Bastos Silva, Edmilson Alves Rodrigues, Francisco Anselmo Cardoso da Costa,

Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e

assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para

funcionar a sessão. Após o horário de convocação,  a Presidente saudou inicialmente

todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que

convidou a Vice Presidente da Casa Legislativa Andréa de Oliveira Costa para que

viesse compor a Mesa Diretora em virtude da ausência do 1° (primeiro) Secretário que

justificou sua ausência por motivos de acompanhar  a família em caso de saúde e

convidou ao vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos para que viesse compor a Mesa

Diretora em virtude da ausência do 2° (segundo) Secretário que justificou sua ausência

por motivo de doença. Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura da

ata da Sessão Anterior, a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA,

em 02 de Setembro de 2022, ata aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente

da Câmara comunica aos Sr. Vereadores, todos os presentes, que para a ordem do dia

houve 0 Protocolo de um requerimento, porém como  o autor do Requerimento não

estava presente, este não poderia entrar para votação. Ato contínuo, a Sra. Presidente

aduz que houve a inscrição de um vereador para uso da fala. O vereador Antônio Elis

Ferreira dos Santos (Hélio Flora) assim se manifestou: “Senhores vereadores, bom dia.



É sobre o meu retorno, tive que passar uns dias fora. Teve um acontecido de um

acidente comigo e estou aqui hoje agradecendo a Deus e as pessoas que estiveram

comigo. Estou feliz em estar revendo os companheiros, amigos nobres vereadores. E

também de fazer um requerimento verbalmente, inclusive eu já tenho esse

requerimento na Casa. No terceiro mês de mandato meu no governo do gestor

passado. Então peço o apoio dos colegas vereadores porque eu já falei com o

assessor do juiz e ele me garantiu uma conversa comigo e com o juiz e vou levar em

mãos esse requerimento, esse projeto. Vou pedir justiça pro juiz, vou deixar na mesa

do delegado, promotor e juiz em mãos. Já falei com a assessora do promotor, do

delegado. E o requerimento é sobre o que eu acho um absurdo só essa semana houve

cinco acidentes dentro da própria cidade. Eu passei 15 dias sem dormir, com o

acidente da minha perna no meu joelho. A soltura de animais estar recheada na cidade

e por essa razão eu quero o apoio dos meus nobres colegas vereadores que votem

nesse requerimento, apesar de já ter na casa. Já vi aqui acidentes dentro da própria

cidade, e isso é um absurdo, não pode acontecer,  é uma falta de segurança. E eu e

vocês vamos para essa luta, bater para a retirada desses animais, quem tem seus

animais tem que prender. Mas que não fique na rua causando acidentes, causando

problema, despesa, doença. E pode morrer uma pessoa a qualquer hora. Isso tudo sob

a pena de multa, quem for pego um animal solto de qualquer porte tem o valor da

multa. Gostaria assim de fazer esse requerimento verbalmente para que possamos

aprovar e correr atras como Câmara da defesa dessa insegurança que a nossa cidade

estar vivendo. A cidade precisa de higiene. Estas são as minhas palavras. Mais uma

vez agradecer a Deus por estar aqui. E desejar a todos que vieram um bom final de

semana e que Deus nos abençoe e peço que os amigos votem no meu requerimento”.

Após isto, a Presidente destaca que é pertinente  o requerimento apresentado pelo

vereador Hélio Flora. Uma vez que já ocorreram acidentes e poderá vir acontecer mais

acidentes com gravidades maiores. A Sra. Presidente coloca então o requerimento

verbal de autoria do vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos (Hélio Flora) em votação

que trata sobre a retirada dos animais da rua sob pena de multa. Requerimento

aprovado por unanimidade. O vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa se

posiciona e questiona se essa lei seria válida apenas para a sede ou para o território do

município todo? Porque temos muito gado solto na zona rural. O vereador autor do

Requerimento explana que nesse primeiro momento o requerimento será apenas para



a sede. E a Sra. Presidente interpela e explica que esse requerimento de autoria do

vereador Héiio Flora é válido para a sede e caso um dos vereadores entenda da

necessidade para a zona rural que possa apresentar um requerimento também. O

vereador Laudelino de Jesus Mendes aduz que concorda que seja apenas o

requerimento para a cidade. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva (Toinho

Francês) se posiciona e diz que a prefeitura precisa colocar as pessoas responsáveis

pela fiscalização disso para fazer o serviço, pois tem-se pessoas que recebem para

isso, tendo inclusive previsão no código de postura sobre o tema em questão e o

problema estar em que não estão recolhendo esses animais na rua. A Vice Presidente

da Casa Legislativa, vereadora Andréa de Oliveira Costa solicita o uso da fala e se

manifesta, afirmando que complementando a fala do companheiro Hélio, a Vice

Presidente possui também um requerimento nos anais desta Casa com este mesmo

intuito, com este mesmo pedido, as sujeiras deixadas nas ruas da cidade é uma

questão de saúde pública, é um desconforto. E quando coloquei o requerimento e

acatado por todo o colegiado por unanimidade, eu coloquei a questão do mal cheiro, as

pessoas que circulam a pé ficam se desviando também das sujeiras deixadas pelos

animais. E como já foi colocado aqui pelos colegas no código de postura do município

Já há o artigo que determina a gestão municipal a ter a sua equipe de recolhimento

desses animais, o local para se guardar esses animais, até ser localizado os donos.

Não estou lembrando ao certo se há muita no resgate deste animal, mas em outro

momento no município seria recolhido e acompanhei isso em outras gestões e/ou seria

abatido esses animais e era transformado em alimentação para os detentos da

delegacia. Enfim se encontrava o destino para a carne dos animais que estavam

recolhidos sobre a proteção da gestão municipal. Desta forma, tenho também um

requerimento apreciado e apoiado por unanimidade por esta Casa e por essa razão dei

o meu voto contribuinte de aprovação para o requerimento do meu colega. Como

também temos vítimas e vítimas. O caso mais recente que eu trago para os colegas

foram os próprios familiares da nossa Presidente. Houve vítima fatal, em que

retornando de um passeio bateu em um animal em que houve feridos e óbitos e não foi

nas extremidades do nosso município, Já foi em outras regiões. Então é uma

problemática, que digamos nacional. Mas hoje aqui reunidos neste Parlamento

estamos buscando encontrar uma solução municipal, para as extremidades do nosso

município. Em que nos cabe ter um olhar de responsabilidade pela população. E trago



também a colocação do nosso colega vereador Anselmo que em pleno 7 de Setembro

teve muitos comentários desastrosos, sobre uma quantidade significativa de bois

circulando nas ruas da cidade. Atrapalhando o momento cívico da cidade através da

Escola Cosmo, em que os alunos posicionados sendo incomodados pelos bois.

Digamos que essa manada entrou na porta principal do lado da escola Inácia Vaz. Que

acho que não tem quem não presenciou, não viu o registro nas redes sociais desta

manada saindo da pracinha causando um desconforto para todos os buritienses. Então

que seja visto com um olha sensível por todos os desgastes, principalmente pela

questão da saúde pública, evitando acidentes, e as sujeiras expostas nas ruas. Essa é

a minha contribuição colocando também a questão do meu requerimento já nos anais

desta Casa. E peço ainda a atenção, o olhar sensível dos nobres pares para o

requerimento verbal que eu peço a recuperação da estrada sítio velho, flecheira,

morros dos Lopes chegando até o povoado estiva. É um círculo, uma estrada virgem

para os que ali conhecem que precisa também ser englobado no planejamento da

gestão municipal para atender também esses povoados. E que a gente possa estar

através deste Legislativo dando esse apoio e reforçando para a gestão municipal

através da Secretaria de Obras que seja também levado essa acessibilidade a esses

povoados. De já eu agradeço o voto de todos os pares. Bom dia a todos e muito

obrigado. Agradeço ainda a gestão municipal que depois de muita insistência, pós

muita luta minha região especificamente Barro Branco foi contemplada e já vejo através

da divulgação da gestão municipal que os arreadores, os povoados circunvizinhos

estão pautados também para ser recuperado pela Secretaria de Obras da gestão

municipal e isso me traz um grande contentamento em estar podendo contribuir,

colaborar com os clamores daquele povo que também são merecedores do direito de ir

e vir e eu fico muito feliz, contente por hoje poder trazer essa palavra de agradecimento

a gestão pública municipal por finalmente atender  o segundo requerimento deste biênio

que já estamos findando sendo contemplado. Muito obrigado a gestão pública. Por

conseguinte, a Presidente Naires Marques Freire coloca em votação o requerimento

apresentado pela Vereadora Andréa de Oliveira Costa em que fora solicitado a

recuperação da estrada do povoado sítio velho, flecheira, morros dos Lopes chegando

até o povoado estiva. Requerimento aprovado por unanimidade. A Sra. Presidente

destaca então que a lei existe e que precisa ser cumprida, executada a lei e fiscalizada

pelos vereadores. O vereador Antonio Eiis Ferreira dos Santos pontua que a parte da
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lei que tem-se apenas animais de grande porte, deve-se mudar para também animais

de pequeno porte. Por sua vez, o vereador Antonio José Ferreira da Silva que nas

gestões passadas, não sabendo identificar qual já executava a lei, agora nessa não

estar e precisa disso. A Presidente da Câmara Municipal retoma a fala e destaca que

de conhecimento dos nobres e os que conhecem sabe que é um pouco distante o

povoado Olho D’agua até a pista onde passa o ônibus para as crianças. E as estradas

que não se encontram adequadas, o ônibus não vai até o povoado e os pais

construíram uma cabaninha de palha para as crianças não aguardarem no sol até o

ônibus passar. Uma pessoa foi e queimou a cabana. Por conta disso já tem crianças

sofrendo com dores fortes de cabeça, com problemas de visão por causa do sol forte.

O ônibus ele é para todas as crianças. Ou seja, o que estar faltando é só a Prefeitura

entrar em ação, a Secretaria de Obras recuperar a estrada para que as crianças

tenham o direito delas garantido. E eu trago aqui  o pedido da comunidade para que

vocês me apoiem nesse Requerimento para que a Prefeitura em caráter de urgência

recupere a estrada do Povoado Olho D'agua para garantir que as crianças de lá

tenham o direito deles garantido. Este requerimento ainda não é apenas para a

recuperação da estrada, mas também para a colocação de tubos onde for necessário,

em virtude do fluxo de água ser muito grande na região. Este Requerimento vai desde

a entrada do gaúcho onde finaliza o campo, entre  o povoado olho D'água até o

Povoado Pimenta. A vice Presidente Andréa de Oliveira Costa assumiu os trabalhos e

colocou em votação o requerimento da Presidente Naires Marques Freire que requereu

em caráter de urgência a recuperação da estrada do Povoado Olho D’agua que vai

desde a entrada do gaúcho onde finaliza o campo, entre o povoado olho D’água até o

Povoado Pimenta para garantir que as crianças de lá tenham o direito deles garantido.

Bem como a colocação de tubos onde for necessário no povoado, em que houver o

maior fluxo de água. A Vice Presidente destaca que se fique registrado nos anais desta

Casa este mesmo requerimento já aprovado por unanimidade neste biênio, apontado

aqui pela vereadora Andréa Costa em que o requerimento é bem extenso. Iniciando do

povoado Sapucaia, Faveira, Cabeça do Cavalo, Ingá, Barro Branco, Todos os Santos,

Pimenta, Olho D’agua, Barras, Dimiciano, Currais, estendendo-se até o povoado

Tanque. Com observações de pontes nos locais necessários como também a aplicação

de tubos em locais de águas torrenciais. E como já apontado por mim, a gestão

municipal já anunciou o cronograma de execução, atendimento a esses requerimentos.



No qual já estar sendo executado. Iniciou aii na entrada do Povoado Branco, ali na

residência do Sr. Alonsio. No momento se encontra ali no Povoado Todos os Santos.

Mas é um reforço, colocando assim o requerimento em votação. Requerimento

aprovado por unanimidade. O segundo requerimento posto em votação de autoria da

Presidente Naires Marques Freire foi a solicitação em caráter de urgência para que

seja resolvido a questão da iluminação do Povoado Olho D’agua. O vereador Francisco

Anselmo Cardoso da Costa aduz que é necessário ir em busca da equipe responsável

para que seja resolvido essas questões, pois em determinados momentos o vereador

acaba sendo responsabilizado. A Vice Presidente da Câmara pontua que encontrou a

equipe de iluminação pública e falou sobre os seus requerimentos sobre a pasta e lhe

deram a resposta que estar pautado para a sua região posterior a manutenção do

centro da cidade, pois estar sendo feito a reposição para as lâmpadas de led. Sendo

confirmado que já estar no cronograma e será enviado a equipe para a sua região.

Sendo destacado ainda pela vereadora que mensalmente o cidadão (a) já é

contribuinte obrigatório. E na defesa do meu requerimento não é opcional que seja

descontado a iluminação pública nas proximidades da minha residência, pois já é

obrigatório, descontado. E por essa razão eu trago formalmente essa demanda

também apresentado pela vereadora Andréa Costa. O vereador Antonio Elis Ferreira

dos Santos (Hélio Flora) se manifesta e diz que em relação a iluminação pública na sua

região melhorou, mandaram fazer, parabenizando a gestão. Bem como o envio do

ônibus pela Secretária de Educação como solicitado pelo vereador na região a qual ele

pleiteou. A Vice Presidente Andréa de Oliveira Costa retoma o uso da fala e afirma que

a dificuldade do ônibus escolar fazer esse atendimento ao alunado daquela região é a

acessibilidade. Então não tem como o ônibus escolar adentrar e fazendo o percurso

pegando e deixando até a recuperação da estrada. Posto em votação, requerimento

solicitando a colocação dos postes de iluminação pública no povoado Olho D’agua., em

caráter de urgência. Requerimento aprovado por unanimidade. Por fim. a Presidente

agradece a presença de todos em nome da Câmara Municipal. Nada mais havendo a

tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a sessão e, para

constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a

presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos

vereadores presentes.
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(Vice-Presidente)
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador
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Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


